

中華民國五十七年十月十日創刊 第四二四號

社址：中國文化大學 編輯室：八六一〇五一
臺北陽明山華岡 電話：林二三三

華夏導報

社址：中國文化大學 編輯室：八六一〇五一
臺北陽明山華岡 電話：林二三三

發行	張長
社長	鄭嘉
副社長	黃李
主編	吳淑
編輯	張美
編輯	雲雲

新生盃球類錦標賽

本月十八日前報名

(本報訊)由體育學社主辦的「新生盃球類錦標賽」，於本月十一日起至十八日止，每日中午十二時十分至一時，及晚間六時起在體育學社(楓香速食二樓)受理報名。

比賽項目分男子籃球、排球、足球(七人制)、女子籃球、排球、男女混合籃球(女子上場人數不得少於三名)。報名費每隊每項伍佰元，主辦單位歡迎各系組踴躍報名，逾期不予受理。

教部遴選參事

十五日以前報名

(本報訊)教育部擬遴選文化參事乙名，派駐駐韓國大使館文化參事處主持中韓文化交流工作。凡具博士學位之專任教授，熟諳國際文或英文者(以韓文者優先)；任

社團活動計劃表

前一週繳回

(本報訊)本報社為配合各系社團活動，特設計「社團活動計劃表」及「社團辦公室檢查時間」。

徵男女演員數名

凡喜歡舞台掌聲、歡呼聲、四肢健全、活潑大方、口齒清晰、具膽識信心者，請自行準備一分鐘之自我介紹，於本月十二日下午一時整，前往大恩地下室之影劇組排演場參加公開甄試。

恩館候車處

溯瑪鍊溪：十日
大屯坪三路招新大會師：十四日，三路為面天山線、中正線、大屯主線。楓林瀑布：廿五日展開。

假日電影·明放映四片

(本報訊)學生活動中心假日電影欣賞，明日於大雅視聽教室安排放映下列四部電影：
上午十時：悍戰戰士、下午一時：攔截時光隧道、下午三時：頭條大新聞、下午六時：我的男朋友是鬼。

國際學術交流補助

本月廿日截止申請

(本報訊)蔣經國國際學術交流基金會接受國內學術機構申請七十九年度與國外大學學術合作交流計劃之補助，將至十月二十日截止受理。

獎學金消息

德華清寒助學金、侯金堆獎學金、張德華清寒助學金、即日受理申請。

師生請遵守規定停放

(本報訊)總務處表示，本校目前調相鄰社區提供光華路消防隊旁部分空地供停機車。

登山社活動

等妳來參加

(本報訊)登山社十月份安排一系列活動，歡迎有興趣者踴躍報名。平溪瀑布：六、七日展開。大屯湖溪：七日。登山器材展及書展：八、九日於大

交通安全漫畫賽

即日起受理收件

(本報訊)「交通安全」！如果你關心交通問題，如果你平日喜歡塗鴉，中華民國七十九年臺灣地區交通安全漫畫比賽，可提供你一個展現才的好機會。凡是有助於推廣交通安全教育的漫畫作品皆在參賽之列，收件日期為十一月一日至十五日。有意者速至生輔組郭教官處領取報名表。報名表中附有詳細的參賽辦法及創意參考內容。

美加托福班

優惠團體報名

(本報訊)美加托福、AT、GR單、註冊繳費單影印、註冊繳費單影印、註冊繳費單影印、註冊繳費單影印。

簡訊

(本報訊)戲劇學社今日下午一時至二時於社辦召開第三次迎新籌備會議。

服務台

觀光二A林宜儒於十月一日在大恩館遺失一只咖啡色皮包，內有一張中央圖書館閱覽證，請拾獲者送至觀光系辦。

新生行李托運服務

今明兩天展開

(本報訊)為服務大一新生，由學生活動中心主辦，同濟、慈安、華服、愛暉及農服等社團協辦的「新生行李托運服務」，於今(六)日及明日展開。

徵演員

(本報訊)影劇組四年級畢業公演

影劇四

(本報訊)影劇組四年級畢業公演

徵演員

(本報訊)影劇組四年級畢業公演



友朋的遠永

會研幹記一

美優湯四政家部間夜

緣起

從來沒想過自己會和幹研扯上關係，如今想來，該是緣吧！

四年前在補習班常看到秦蓉，而考夜大時又碰見她，更巧的是進文大後竟然又同班。很有緣！故秦蓉就選女聯會會長時給予支持，當選後也因這不凡的緣而接受秦蓉的總務之職。也因職務關係而與秦老師頻繁地接觸，並得到秦老師熱心指導，使我對帳務方面由陌生到熟悉。很感謝秦老師，向秦秦老師的厚愛，向召集人推薦沒有經驗的我，不善拒絕的我就此步上這條不歸路。幸有姑伶、瑜玖同行，使我安心不少。

就這般地緣緣相和，走過自己

成爲幹研的一份子後，常懷著一顆不安的心，尤其沒有德玲同行，更是驚恐萬分。記得第一次開會時，見到活潑的成員們，心裏怕得直想逃，一再地告訴自己「既來之則安之」。沒料到想逃的心卻一次比一次嚴重，加上成員與動頻繁，最初的服務組與最終的服務組竟只有我是唯一的不變。暑假期間，我才認識組長靜嫻，卻老和童麟捉迷藏地輪流開會，直到研習會期近了，才真正的知其名並知其人，好辛苦啊！

最記得七月下旬、八月初之間，每次從公司到學校時，均經內心交戰，徘徊在應該去與不該去的邊緣。那不想去的心，在缺席或遲到時尤爲強烈。而如期到校開會籌備幹研時，又覺得滿是信心地想勇往直前。這兩種極端的心情，不時地翻滾而來。就這樣反反覆覆地走過複雜的自己。

複雜的心定下來後，開始了另一種壓力。去年就該接受幹訓，因秦蓉深知我個性內向，未勉強我參加幹訓，故今年當服務員，總有越級的感覺。對一切事物均茫然無所知，

幸好服務組的組務不繁瑣，又有靜嫻、童麟處處多擔待，使我寬心不少。真誠地感謝平易近人又非常善良的丁召集人妥善的安排，使我得以存活。

永遠的朋友

24日晚上，提著大背包，帶著一顆驛動的心前往青園。每想到25、26兩天的活動行程，驛動的心又開始加速。當一切就緒後，來到寢室，看著書架上的書，不禁讚許地想：好個愛書人，報國不忘讀書。晚間的宵夜就是跑25日的流程，就在半夢半醒間跑了一次。然後睡夢中在廚房有著丁兒嚴厲的眼神盯著，一場惡夢做爲序幕開始。

25日一張眼，就開始準備工作。和阿金同爲第三組輔導員，跟著阿金使我很有信心，且第三組組員們都很活潑，有關活動均爲阿金解說，我只是提醒阿金時間控制好。覺得有阿金在，我就沒煩惱，好愛阿金哦！

一連串的活動讓人喘不過氣來，時間相當緊湊，學員們休息的時間也相對的減少。面對著這些活動，自己都想跟著學員們一起上課，一同活動。尤其青園之夜，真想坐著就不動，好後悔去年放棄幹訓。一天的活動結束，

活動結束後，29日仍到校整理事務，碰到

末後，仍要跑第二天的流程，在寢室等鴨子洗個澡還真累，剩15分鐘時，不得不留下最後通牒，她還樂得大笑地說以爲我要開完會後洗，就這般地破記錄洗個10分鐘。對此，還念念不忘鴨子的功勞。開會時，完全不醒人事，丁兄及其他人的言語都不在我的意識中，真是罪惡。幸好沒做惡夢。

26日，感覺輕鬆多了，但體力卻不聽使喚，眼皮重的要掉下來了，眼看著俊彥搖頭晃腦地聽課，眼睛一亮，蠻同情的，就是沒有勇氣跟著他，好苦哦！（俊彥兄，對不起！出賣你）。

26日碰巧是七夕情人節，有感於學員冒著相思苦前來參加幹訓。丁兄特訂玫瑰贈送學員，聊表謝意。看著人手一朵玫瑰，終於也感受到情人節的氣氛，更難得的是一百多人陪我度過這個特別的日子，第一次有情人節的感覺。

送走學員後，整個人都癱了，僵直的雙腳動彈不得，身疲力盡，羨慕著其他服務員仍能生龍活虎地獻寶。

秦蓉，秦蓉對著我說：妳怎麼能跟這群瘋子相處在一起！我笑她想著恨不得自己也是。回想這段心路歷程，覺得值得。

回顧過去開會間，活動企劃受阻礙時，丁兄不忘休息時間跑出去冒煙，我想他的心在冒冷汗。回想當初活動組絞盡腦汁地策劃活動，年輕的心，飛揚的青春仍在腦海盪漾。進修組的埋首苦幹，美工、課程表的安排：等。生活組的細心照料，尤其志文更是沒話說，開會前的飲料幾乎都由他來服務。還有26日那頓難忘的晚餐，歷歷在眼前，只有兩個字可以形容：可怕！我想當天的服務生一定罵道：哪裏跑出來的餓死鬼。不過想來蠻刺激的！

兩天加起來不到8小時的睡眠頗讓我記憶深刻。然要我重新考慮，我仍然高興我走過了，也不後悔當初的決定。更忘不了報國不忘讀書的讚許，感動得汗毛不禁地豎然起敬。最後想說的是：有過的感覺真好。感謝能有這個成長的機會，讓我走過自己。謝天謝地！我終於完成了。

情詩專文①

疑是玉人來

元散曲：周文質（越調，暮兒令）

這首小令描寫一個女子思念情人，夜深不寐的情景，表現了她孤寂而痴情的心。

燈點了又熄，熄了又點，倚著雲屏，數著窗外報更鼓聲，一聲聲，一遍遍，整宿不絕於耳。她想執著的，是最後的一線希望，而西風竟吹起了她的盼望。叮噠，叮噠，不禁令人吟出元稹的詩句「拂牆花影動，疑是玉人來」。可想見她已是痴醉交織了。

使我和幹研結緣。想來，怎麼一個緣字了得！

就這般地緣緣相和，走過自己

成爲幹研的一份子後，常懷著一顆不安的心，尤其沒有德玲同行，更是驚恐萬分。記得第一次開會時，見到活潑的成員們，心裏怕得直想逃，一再地告訴自己「既來之則安之」。沒料到想逃的心卻一次比一次嚴重，加上成員與動頻繁，最初的服務組與最終的服務組竟只有我是唯一的不變。暑假期間，我才認識組長靜嫻，卻老和童麟捉迷藏地輪流開會，直到研習會期近了，才真正的知其名並知其人，好辛苦啊！

最記得七月下旬、八月初之間，每次從公司到學校時，均經內心交戰，徘徊在應該去與不該去的邊緣。那不想去的心，在缺席或遲到時尤爲強烈。而如期到校開會籌備幹研時，又覺得滿是信心地想勇往直前。這兩種極端的心情，不時地翻滾而來。就這樣反反覆覆地走過複雜的自己。

複雜的心定下來後，開始了另一種壓力。去年就該接受幹訓，因秦蓉深知我個性內向，未勉強我參加幹訓，故今年當服務員，總有越級的感覺。對一切事物均茫然無所知，

心舞者的告白

舞社首屆招新

在我心靈深處只有著莫名的悸動。當我聆聽節奏分明的爵士舞曲，我終將明瞭，它將爲我的生命歷程劃上一筆鮮明的色彩。也許你曾經編織過相同的夢想，也許你願願自己的舞蹈天份；我只想知道你；在遲疑與猶豫之際；你已耗盡太多的年輕歲月。

何不做開自我；做個心靈舞者。

（作者現爲舞蹈社社長）

● 舞蹈社即日起在大義印刷系辦新招新二B蔡佩吟，竭誠歡迎您的加入。

△寶石研習社招新，意者至聯合社辦登記，或洽勞工三郭明霞。

△大夏舞蹈社社費請儘速繳交

（本報訊）夜間部舞蹈社表示，尚未繳交社費之社員，請於每週一至週五晚上六時卅分至九時，到大夏館地下室學生活動中心舞蹈社辦公室繳交。

任重的橋紅

救國團中國青年服務社假服員

華岡嚕啦啦

嚕啦啦——一個真誠自然地付出與分享的大家庭
 嚕啦啦——一群同甘共患難的熱心人
 嚕啦啦——好朋友、親兄弟
 嚕啦啦——勇於付出、敢於擔當
 嚕啦啦——自我挑戰、自我實現
 嚕啦啦——認清場合、扮好角色

聽同學講起他妹妹暑假自霧社先鋒營歸來興奮難忘的模樣，不禁想起每年在山上為全國青年付出的好伙伴。冬天，在皚皚白雪的合歡山上，夏天在翠綠的霧社山區，在曲冰遺址、在武界部落、在日月潭畔，都可看見一群青年朋友，額頭上冒著汗，跟著一群身穿橘紅色制服的青年伙伴，拍紅了手掌，扯著喉嚨與奮地唱著跳著，忘了白天的辛勞；假日，在全省的名勝古蹟，在觀光勝地，

亦可看見一群青年朋友，懷著雀躍的心情，跟著一群身穿橘紅色制服的青年伙伴，盡情地飽覽風光，聽著史蹟、故事與傳說……

每年寒暑假，在高山、在深谷、在最危險的地方，在最需要青年朋友的地方，我們都可以看到這群身穿橘紅色制服的青年伙伴，默默地為全國青年朋友服務。他們犧牲了自己的假期，犧牲了與家人、親友相聚的機會，拋棄了都市文明的物質享受，他們流血、流汗，甚至犧牲了自己的性命，而不求回報。他們是一群快樂的傻瓜，懷抱著一顆真摯的愛心去關懷青年朋友，只希望青年朋友們能體認「今日我為青年朋友服務，明日青年朋友為國家社會服務。」這群身穿橘紅色制服的青年伙伴，他們制服下那顆熾熱的心，有著生死患難

的豪情，也有著純真無邪的襟懷。這就是救國團中國青年服務社假服員，他們的名字，又叫做「嚕啦啦」。

中國青年服務社每年委託各大專院校推薦優秀同學，主要對象為大學一年級新生、五專三年級學生，參與為期一年的服務員甄選訓練。在這一年的研習中，服務社舉辦有體能、登山、急救、植物辨別、野外求生、旅遊、團康、心理哲學等訓練課程，並在寒暑假實地在自強活動中實習，開始了經驗的移交，使得這一群青年伙伴在體力與耐力的不斷考驗中，無時無刻在技能、知識和觀念上，不斷成長自己。在一年的訓練過程，由救國團主任為通過甄選的服務員頒發制服，為嚕啦啦的生力軍——穿上制服，成為正式的嚕啦啦。

Lu La La即將邁入第二十三個年頭，我們真摯地期待有更多深具熱忱的青年朋友，一起加入「青年服務青年」的行列，為「別人快樂，自己快樂，大家都快樂」作一實現，也為全國青年獻上一份心力。來吧！嚕啦啦歡迎您！

△救國團嚕啦啦校內甄選，即日起在學生活動中心門口前報名。

陽明盃球賽報名期限延長

陽明盃球賽（本報訊）陽明盃球賽因報名時間過程，各系組來不及組隊報名，故主辦單位將報名期限延至本月八日止。另，經裁判會議通過：因場地關係，將五人制足球賽改採七人制比賽。

△「蝸之生」聯合幹訓，於今、明兩日召開。

△禮品世界雜誌徵(1)特約記者5名，限中文、新聞系四年級同學，大傳系亦可；(2)中文輸入及電話問卷人員各5名。有意者請電七六九七三〇三陳經理。

現代的社會瞬息萬變，資訊，無疑地是雙隱形的手，不知不覺中推動我們邁向廿一世紀——一個嶄新、變化快速的資訊時代。如何去發揮個人潛力，以適應未來的需求，成為我們必須面對的考驗。數年前，由一群志同道合的同學在多方奔走下，成立了電腦社，秉持著一顆年輕、熱誠、服務的心，為擴展電腦資訊教育而努力。在連續兩屆獲得本校績優社團榮譽之後，更擴大組織、增添設備，兩年來不遺餘力為同學服務。現在，又是一個新學年的開始，更期盼能有新作為。茲將電腦社的現況簡述如下：

培資育人的才搖籃——電腦研習社

一、宗旨與性質：本社為一研究性社團，以推廣、普及資訊教育為目的。集有志之士相互研討，進而達到學術研究，並促進同儕之間友誼為宗旨。基本上它是個培植、發展個人能力的最佳園地。並由參與當中，去體驗待人處世的方法及道理。

二、組織：本社幹部採內閣制，推選社長一人，由其自組內閣，分別設有：副社長、秘書組、總務組、教學組、電務組、資料組、美工組、公關組、活動組等，分工精細，各司其職。此外更成立研發小組、顧問中心，由資深社團幹部擔任成員，負責社團組織之更新、創新及供新社員之諮詢。另外，鑑於近年來電腦病毒之猖狂，為服務全校師生，亦成立了病毒防治中心。

三、研究發展：電腦研習社，顧名思義，其除負有教導社員學習之任務外，同時還有研究並發展有關電腦軟硬體方面

電腦研習社提供

的知識及提倡全校研究風氣之責任。因此遂有研發組之成立，成員為本社傑出之幹部，除參與社務籌劃工作外，另更肩負有新知之引進與發表、專業知識開發與研究。目前，已有相當可觀之資料，其中較重要的即為社務管理程序，將本社的一些重要資料，納入電腦管理。未來目標為社務全面電腦化，以為符其名的電腦社。

四、活動：本社雖名為研究性社團，但在嚴肅的外表下，仍不失其輕鬆和諧的一面。為連結社員間的情感、促進社團的和諧，所有幹部無不抱持戒慎之心，致力於推展活動。活動型態，大致分為教學活動及康樂活動，分由教學組、活動組負責。在教學上的例行活動，採小班制，除一位講授者外，並有數位輔導員，以協助教學。本學期預定開出 BASIC、DBASE III、C、以及應用軟體等四班。另外為提昇幹部的實力，以備將來研發之用，不定期開辦幹部研習班。在康樂活動方面，則有迎新、慶生、聯誼、影片欣賞、參觀等活動。另有大型活動邀同全校師生參與的書展、演講、電腦動畫展等，這一系列活動的展開，衷心冀望您的親臨與支持。

上述為華岡電腦研習社之概況，處於資訊時代的你，能不動心嗎？電腦社竭誠邀請您加入我們的行列，期盼我們有緣一起走過華岡驛動的四季！

附註：若您有任何關於電腦或其週邊設備、必需品上的問題，隨時歡迎您來到大恩六樓的電腦社辦，本社社員必竭股肱之力為您服務！

是恆久忍耐又有恩慈，愛是不嫉妒，愛是不自誇，不張狂，不做害羞的事，不求自己的益處，不輕易發怒，不計算人家的惡，不喜歡不義，只喜歡真理。凡事包容，凡事相信，凡事盼望，凡事忍耐，凡事要忍耐，愛是永不止息！」這是出自聖經哥林多前書十三章四、八節，本章末了更提到：「如今常存的有信、有望、有愛，這三樣其中最大的是愛！」

「愛」是真理社的旗號！真理社是屬於研究性社團，創立於民國五十八年。廿歲對一個人來說，是人生的新起點，如青澀的小男孩長成翩翩少年。二十年來對真理社來說，也是如此。盼望藉著這愛的社團在這日漸淡漠的世界，搭起神與人之間——愛的橋樑。

真理社宗旨：「誠摯的友情，生命的探索，生活的照拂、真理的追求。」活馨香之氣

愛是永不止息

真理社

動有研究性和康樂性兩大類。研究性活動有健康生活訓練、福音祭司成全訓練、福音生產班、營養照顧班、教導成全班、申言建造班、真理成全班、生命經歷班。康樂性活動包括：迎新、送舊晚會、郊遊、露營烤肉、愛筵大餐、壘球大賽、讀書營。此外，更有真理之聲（社刊）——內容有生活點滴，美好見證，最新的屬靈書報，歌中之歌刊物，並配合台北市教會大專組的服務，有完整的成全與造就計劃。

更特別的是校內以真理社為主，校外以學生中心（即弟兄姊妹之家）為輔，目前已有男女各兩戶，在學生中心有規律的生活，良好的環境，甜美的家庭氣氛，充滿愛、真、善、美，我們盼望有更多熱愛生命的青年人和我們結伴同行！加入這愛的隊伍。

△真理社將在十月八、九日於大忠館前有迎新攤位，歡迎您來同嚐這主恩甘甜的味道，等你。（化學二處偉元）

大孝館桌球撞球場地

即日起開放供使用

(本報訊)本校桌球、撞球場地，自十月一日起開放供全體師生使用，開放時間如下：

Table with columns for days (日, 六, 五, 四, 三, 二, 一) and times (9:00, 10:00, 12:00, 13:00, 15:00, 17:00, 18:00, 19:30). Rows indicate open/closed status for table tennis and pool.

撞球每小時三十元，桌球每小時十五元。

短期刊針灸營報導

暈針之處理

供提社醫中 / 筆執筠梵

暈針可謂是每個醫者都會遇到的事，雖然暈針不是多大的問題，但若是處理不好也會出問題的，故學針灸務必把此學好。

其強刺激穴如人中或解穴直至其有知覺。d.保持患者之體溫。e.令其休息一會兒，喝點溫糖水或溫鹽水。若都沒有則溫開水即可。

臺省主席孟攝影賽

十月十五日前收件

(本報訊)台灣省第四屆主席孟攝影比賽，於即日起開始收件，至十月十五日截止。

該項比賽，以「安定繁榮進步」為主題，以反映時代的軌跡，展現台灣地區光復四十五年來民眾勤奮努力、生活富足之情形；凡愛好攝影之人士均可參加。

蟾祭

蟾祭

文撰榕晉郭A四英

有蟾一隻，夜行於路，不知四圍車輛疾駛，茫然無視其存，而蟾亦無視之，然車輪過去，血濺於塗！

新的習慣

MRA日記

新的習慣造成新的前途。你正在不知不覺中形成你的習慣，這個習慣將決定你快樂或順利的程度。謹慎注意你思想的性質，它們可以引你到正確的思想，而由正確的思想到正確的生活，你需認識並且使用那些重要的美德如勇敢、信仰、謙遜、忠實、節制和誠實。

事求人

(本報訊)勞動倫理基金會徵職員，勞工、法律學或相關科系大四、研究生皆可。國際教育諮詢會徵輔導員，英文佳或通德、法、日之一語言者；意者任一語言者；意者備照。